

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Самосват Ольги Ивановны
«Социальное одобрение как фактор коммуникативного поведения подростков в социальных сетях», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная psychology

Диссертационное исследование Самосват О.И. посвящено весьма актуальной, и совсем новой для отечественной психологии, проблеме изучения коммуникативного поведения подростков в социальных сетях, и в частности, рассмотрению взаимовлияния социального одобрения и коммуникативного поведения подростков в социальных сетях. Актуальность избранной докторанткой темы не вызывает сомнения, поскольку отвечает насущной задаче получения теоретических знаний о влиянии факторов социальных сетей на формирование коммуникативного поведения подростков. Исследуемая проблема представляет интерес, как для общей психологии, возрастной психологии, социальной психологии, педагогической психологии, так и для практической деятельности психологов, социологов и педагогов.

Автореферат Самосват О.И. показывает, что она проделала исследовательскую, авторскую, аналитическую работу, показав знание предмета, высокую эрудицию и умение систематизировать значительный эмпирический материал. Достоинством работы выступает логическая последовательность в изучении проблемы от уровня теоретико-методологического анализа к эмпирическому. Автор грамотно определяет методологическую и теоретическую основу, теоретическую и практическую значимость, что, несомненно, свидетельствует о его компетентностном владении представляемым материалом.

Теоретическую ценность диссертации представляет проведенный докторантом анализ имеющихся на сегодняшний день в отечественной и зарубежной науке основных результатов исследования особенностей реализации коммуникативного поведения в социальных сетях. Также, значимость диссертационного исследования, его завершенность, заключается в разработке авторский методов исследования в условиях социальных сетей, разработке авторских определений понятий, а также в разработке и внедрении программы психологического сопровождения коммуникативного поведения подростков в социальных сетях.

В целом диссертационная работа Самосват О.И., судя по автореферату, отличается необходимым уровнем научной новизны, имеет определенное теоретическое, практическое и прикладное значение для современной социальной психологии. Достоверность научных результатов обеспечена применением методов, адекватных предмету и объекту исследования, репрезентативностью выборки, грамотным использованием методов статистической обработки данных. Работа имеет достаточную апробацию, осуществленную в ходе международных и всероссийских конференций,

общее число публикаций автора - 17, 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ. В публикациях представлено основное содержание всех этапов диссертационного исследования, результаты и выводы.

Исходя из научных и методических положений, представленных в автореферате, диссертационная работа Самосват Ольги Ивановны является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием, посвященным актуальной теме, обладающим научной новизной и практической значимость.

Диссертационная работа Самосват Ольги Ивановны «Социальное одобрение как фактор коммуникативного поведения подростков в социальных сетях» отвечает всем требованиям и критериям п.9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 года №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Отзыв подготовлен кандидатом психологических наук, доцентом, заведующим кафедрой социальной и этнической психологии Института психологии ФГАОУ ВО Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова Нафанаиловой Марией Семеновной.

Адрес учреждения: 677000, Саха /Якутия/ Респ. г.Якутск,
ул.Белинского, д. 58

Телефон: 8 (411) 235-20-90

Адрес электронной почты: rektor@s-vfu.ru

Кандидат психол.наук,
доцент кафедры социальной
и этнической психологии



3.10.16

М.С.Нафанаилова

Нафанаилова М.С.
заверено
зам. директора по УР и П

4.10.16